
MUNKABALESETEK ÉS 
FOGLALKOZÁSI MEGBETEGEDÉSEK 

 
4.1 Az OMMF tájékoztatója a munkabalesetek 

2003. évi alakulásáról 

Tárgyszavak: munkavédelem; munkabaleset; baleseti statisztika; 
tájékoztatás. 

 
 
Kiadványunk elsősorban a külföldi szakirodalom feldolgozását nyújt-

ja Olvasóinknak, időnként azonban – a téma fontossága miatt – röviden 
bemutatunk egy-egy olyan tájékoztatót vagy kimutatást, amely a munka-
védelem hazai helyzetét jellemzi. Az alábbi tájékoztatót az Országos 
Munkabiztonsági és Munkaügyi Főfelügyelőség adta ki a munkabalese-
tek 2003. évi statisztikáiról, az 1993. évi XCIII. tv. 17. § (3) pontja alap-
ján. A táblázatokban használt fogalmak megegyeznek a törvény 87. §-
ának 3. pontjában szereplő meghatározásokkal.  

A balesetek besorolása 

Ennek alapján munkabaleset az a baleset, amely a munkavállalót 
szervezett munkavégzés során, vagy azzal összefüggésben éri, annak 
helyétől, időpontjától és a munkavállaló (sérült) közrehatásának mérté-
kétől függetlenül. 

Súlyos az a munkabaleset, amely: 
• 

• 

• 

a sérült halálát (halálos munkabalesetnek számít az a baleset is, 
amelynek bekövetkezésétől számított 90 napon belül a sérült – 
orvosi szakvélemény szerint a balesettel összefüggésben – életét 
vesztette), magzata vagy újszülöttjének halálát, önálló életvezeté-
sét gátló maradandó károsodását; 
valamely érzékszerv (vagy érzékelőképesség) vagy a reprodukci-
ós képesség elvesztését, illetve jelentős mértékű károsodását 
okozta; 
orvosi vélemény szerint életveszélyes sérülést, egészségkároso-
dást; 

 



• súlyos csonkulást, hüvelykujj vagy kéz, láb két vagy több ujja na-
gyobb részének elvesztését (továbbá ennél súlyosabb esetek); 

• beszélőképesség elvesztését vagy feltűnő eltorzulást, bénulást, il-
letőleg elmezavart okozott. 

Csonkulásos az a munkabaleset, amely bármely ujj első percének 
elvesztését eredményezi, továbbá az ennél súlyosabb esetek. 
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1. ábra Munkabalesetek számának alakulása: 
1999–2003 

  



 
A tájékoztató csak az Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Fő-

felügyelőség hatáskörébe tartozó adatokat összesíti. A munkabaleseti 
adatbázis a három napot meghaladó keresőképtelenséget, ill. a halált 
okozó munkabaleseteket tartalmazza. 

Az 1. ábra az összes baleset és a halálos munkabalesetek alakulá-
sának 1999-2003 közötti adatait mutatja be. 

Az 1. táblázatban nyomon követhető a különböző súlyosságú bal-
esetek 2002-es és 2003-as alakulása. A 2. és a 3. táblázat a 2003. évi 
munkabalesetek ágazati ill. területi bontás szerinti megoszlását mutatja 
be. 

Az adatokból kiolvasható, hogy kis mértékben növekvő balesetszám 
mellett látványosan csökkent a halálos és a súlyos balesetek száma. Az 
egy évvel korábbi adatok alapján azonban ez csak a tavalyi ellentétes 
irányú változások kompenzációja, egyértelmű pozitív trendről egyelőre 
csak a csonkulásos balesetek esetében beszélhetünk. 

Mindenképpen pozitívum a halálos balesetek arányának és számá-
nak átlagot meghaladó ütemű csökkenése a fővárosban és különösen 
Pest megyében, egyes megyékben (Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-
Bihar, Somogy) viszont továbbra is magas a halálos balesetek aránya. 
Máshol különböző irányú, drasztikus mértékű változások történtek a ha-
lálos balesetek alakulásában (Fejérben 16-ról 6-ra csökkent, Zalában 1-
ről 6-ra nőtt), ezek azonban egyelőre statisztikai véletlennek tűnnek. 
 

1. táblázat 
Munkabalesetek megoszlása 2002–2003 

 
Megoszlás 2002 2003 Változás %-ban 

Összesen 25 284 25 745 +  1,8 

Súlyos* 262 216 –17,6 

Halálos 163 133 –18,4 

Csonkulásos 52 46 –11,5 

E 
b 
b 
ő 
l Egyéb súlyos 47 37 –21,3 

E 
b 
b 
ő 
l 

Csonkulásos** 279 259 –  7,2 

* Súlyos baleset = halálos + súlyos csonkulás + egyéb súlyos 
** Csonkulásos baleset = súlyos csonkulásos + egyéb csonkulásos 
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